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Лісостепова зона займає центральну частину України. Межа її пролягає 

широкою смугою з південного заходу на північний схід, від зони 

широколистяних лісів до східних кордонів нашої держави.  

Особливість клімату цієї зони вирізняється оптимальним балансом тепла  

й вологи. Клімат помірний – атлантико-континентальний. У лісостеповій зоні 

часто ідуть дощі, тепле літо і помірна холодна зима. Зональними типами 

грунтів у цій зоні є типові і опідзолені чорноземи. Гумусовий горизонт цих 

найкращих у світі грунтів сягає 120-150 см. А у середній і східній частинах 

лісостепової зони – найвищий рівень родючості. 

Враховуючи всі ці аспекти, можна сказати, що це найбільш сприятлива 

для життя і господарства територія України. Тому вона і зазнала інтенсивного 

впливу з боку людини. Саме тут розташовані величезні площі 

сільськогосподарських угідь, де вирощують пшеницю, ячмінь, овес, гречку, 

картоплю, цукровий буряк, соняшник і кукурудзу. 

В успішному вирішенні зернової проблеми в умовах Лісостепу велика 

роль належить кукурудзі – одній з найбільш високопродуктивних культур 

багатопланового використання. Ця злакова культура є однією з найбільш 

продуктивних злаків універсального призначення, яку вирощують для 
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продовольчого , кормового і технічного призначення [4]. 

Оскільки кукурудза теплолюбна культура , то при вирощуванні її аграрії 

повинні враховувати цю особливість. Характерною особливістю Лісостепу 

України є плавний перехід весняно-осінніх температур. Загальна тривалість  

теплового періоду тут становить близько 160 діб. За середньостатистичними 

результатами досліджень, переважна більшість насіння гібридів кукурудзи 

проростає при температурі 8-10 0С, а сходи дає при температурі 10-120С тепла. 

Для активного розвитку рослин і якісного дозрівання зерна оптимальним 

температурним режимом є 20-23 0С тепла. 

Температурний фактор істотно впливає на інтенсивність розвитку і 

продуктивність кукурудзи. Тому таке явище, як весняні заморозки, що є не 

рідкістю для лісостепової зони, може призвести до уповільнення ростових 

процесів, а температура +1 0С – для пророщеного зерна стає нерідко 

критичною. 

Тому при виборі гібридів кукурудзи для цієї зони треба спиратись на 

ранньостиглі і середньоранні гібриди: Сингента, Піонер, Монсанто – ДКС 

4608, ДБ Хотин, Корал (ФАО 200-300) 

Ще одними важливими факторами розвитку кукурудзи є – світло і 

волога. Тому при посівах цієї культури треба враховувати її світлолюбність. 

Загущені посіви призведуть до гальмування росту і зниження врожайності. 

Тривалість світлового дня , оптимальна для розвитку рослини не менше 9 

годин. 

Особливо критичною в другій половині вегетації кукурудзи може стати 

посуха, що призведе до 40 % втрати врожайності. Тому достатня кількість 

грунтової вологи відіграє важливу роль в активному розвитку цієї культури. 

Кількість опадів у лісостеповій зоні в цей період становить від 250 до 

300 мм [1]. 

Раціональне використання і збереження грунтової вологи залежить від 

дотримання сівозміни, обробітку грунту, внесення добрив, передпосівної 

підготовки матеріалу і грамотного догляду за посівами. 

Кращими попередниками для кукурудзи в лісостеповій зоні є: озима 

пшениця, картопля, зернобобові і сама кукурудза. Ярі зернові і коренеплоди є 

нейтральними попередниками. 

Найважливішим елементом технології вирощування кукурудзи є 

обробіток грунту. Головна мета – збереження грунтової вологи, знищення 

бур’янів, поліпшення повітря і водопроникності грунту. На легких грунтах 

дотримуються глибини загортання насіння – 8 см, а на важких – не більше 6 

см. Культивують на глибину 10 см. 

Строки посіву настають при прогріванні верхнього шару грунту до +10 
0С. Густота стояння кукурудзи: 60–85 тис. шт./га [2].  

Кукурудза надмірно вимоглива і дуже позитивно реагує на внесення 

органічних та мінеральних добрив. На створення однієї тони зерна необхідно 

24-30 кг азоту, 10-12 кг фосфору та 25-30 кг калію. Гарний ефект має і внесення 

30-40-т /га  наполовину перепрілого гною. 

Важливими етапами в формуванні якісного врожаю є вибір гібридів з 
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урахуванням кліматичної зони. Наприклад: Сілверклауд (ФАО 200), Сканер 

(ФАО 300), Вархол (ФАО 300). І це тільки кілька зернових та силосних гібридів 

кукурудзи , що пристосовані до погодно-кліматичних умов України. 

Кукурудзу на зерно збирають при фізіологічній стиглості за вологості 

зерна не більше 35-40 %. Збирання починають з ранньостиглих або 

середньостиглих гібридів, щоб більш пізні знизили вологість зерна [3]. 

Отже, при дотриманні всіх технологій вирощування цієї цінної культури 

вона обов’язково порадує аграріїв високою врожайністю і якістю продукції.  
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Важливим фактором для отримання врожаю зерна гороху посівного є, 

відповідно, такий показник як густота стояння рослин, яка залежить від 

грунтово-кліматичних умов вирощування, сортових властивостей, а також 

посівних якостей насіння [4, 7].  

Так, за даними В.В. Гамаюнової використання сорбенту AgroHydroGel 

разом із інокулянтом підвищує польову схожість рослин даної культури [3].  

Густота стояння рослин гороху залежить від сорту та удобрення. Тому 

найбільший відсоток виживання рослин культури отримали перед збирання 

завдяки передпосівній обробці насіння біопрепаратами Ризобофіт, 

Фосфоентерин та Біополіцид [8].  

Також результати досліджень вказують на зниження ураження рослин 

гороху хворобами внаслідок використання інокулянтів Ризогуміну і 

Поліміксобактерину [6]. 

Але ефективність використання інокуляції насіння залежить також і від 

інших факторів, зокрема якості штаму з високою вірулентністю бактерій, 

дотримання технології проведення передпосівної обробки насіння, що, в свою 

чергу, можуть знижувати схожість насіння та життєдіяльність азотфіксуючих 
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